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А Н Н О Т А Ц И Я

Операционно-технологическая кар та  разработана в соот­

ветствии с действующими нормативными документами и на основании 

изучения опыта работы СУ-185 МФС-4 по срезке "голов" свай на 

строительных объектах ШПС с применением малины С0-270 БНИИ- 

отройдормаша /опытный образец/ и японской машины ЦЦ I0-6EB 

фирмы

В кар те  приведены разделы :

-  организация и технология строительного процесса;

-  организация рабочего места с учетом требований 

техники безопасности и приемы труда;

-  качество  работ и техники безопасности.

Представлены:

-  таблица машин, механизмов и приспособлений;

-  технико-экономические показатели , отражающие эффек­

тивность применения данных машин и сравнение представленных тех­

нологий с существующей срубкой "голов" свай вручную.

Работа выполнена отделом "Внедрения ногой техники" 

/Гл.технолог отдела Ю.И. Алексалольский, ответственный исполни­

тель зав.сектором  А.М.Кулебянова, инженеры -  Клюева В .Ф ., 

ШелковникоЕа Е .В ./

Технологическая карта не заменяет ППР. ( см. СНиП 3.01 .01 .-85*)
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I*  Область применения.

1 . 1 ,  Настоящая технологическая к ар та  разработана на 

производство работ по срезке железобетонных "голов” свай с пос­

ледующи оголением арматурных стержней в сваях  сечением до 40 смх 

х40  см и высотой до 150 см , предназначенных для замонолячивания 

их в ростверк при устройстве свайных фундаментов в промышленном

и гражданском строительстве,

1 .2 ,  В качестве примера принято свайное основание 

под фундамент одноэтажного промышленного здания размером 51x27 м 

с сеткой колонн 6  мх9м. Количество сеяй в кусте  9 шт. Сечение 

сваи  30x30 см ,

1 .3 ,  Срезка голов сеяй предусмотрена в  двух вариантах: 

I /  о помощью устройства CQ-270, разработанного "ВНИИ-

стройдормаш" и навешиваемого на крюк трубоукладчика ТГ-124 "А";

2/  с помощью японской машины НД-10-6ЕВ фирмы 
K i 2 0 l  СО,  навешиваемой на автокран С1Ж-1 0 .

1 . 4 ,  Работы следует производить в районах с умеренным 

климатом при температуре окружающего воздуха от минус 40° С до 

плюс 40° С.

дормаш":

1 . 5 .  Технические возможности машины С0-270 "ВНИИстрой-

Табляца & I .

Ь/ Наименование параметра Ед, Величина
изм.

I .  Сечение раздавливаемой сваи см 25 х 25 до 
35 х 35



2 3_________ I ____________
2 .  Наибольший деам егр  арматурных

стержней мм 18
3 ,  Количество арматурных стержней шт 4

4 ,  Наименьшая Еысота отрыва арма­
турных стержней сеян от уровня 
земли мм 300

5 ,  Необходимое для установки  машины 
расстояние между соседними сваям и , 
не менее см 45

6 ,  Наибольшая длина отрываемой части 
сваи мм 2000

7 .  Наименьшая Еысота отрыва бетона 
сеяй от уровня земли мм 50

8 , Производительность техническая 
/без транспортирования оторванной 
части сваи/ не менее св/час 37

Технические возможности японской установки  НД-10-6ЕВ.

Таблица # 2 .

Наименование параметров БД, Величина
изм.

1 .  Допускаемый диаметр свай  мм 300+600
2 .  Минимальная высота срезки  мм 50

П. Технико-экономические п о казатели .
Таблица & з

Наименование показателей

I ,  Затраты труда на ср езку  
I  оваи

С резка голов 
машиной С0-  
270 / те х я . 
кар т/
--- 3 ~

С резка"голое" Вручную 
японской м а- ЕНаР 
шиной / т е х н , §12 - 2?  
кар та/  §22 - Ц

5 ,5 4  1 6 ,2
чел-мин чел-мин 2 3 ,9

чел-Mi



I 2 3 4 5

2 .  Зыш ботка на одного рабочего 
е с:гезу

3 .  Производительность е опеку

4 .  С оста? зЕена

87 пт 44 19 пт
123

173 пт 88 сл -о

123

2 чел . 3_ 3 чел
I

Примечание к  таб л . 3 .  Дробью представлены показатели  

по двум самостоятельны;; года:.: работ:
-  числитель -  раздавливание бетона сЕаи;

-  знаменатель -  ср е зка  арматуры.

Ш. Технология и организация строительного процесса 

с применением уставОЕКи"ВНИИстройдормалГ.

3 . 1 .  Работы по ср езке  "голое" СЕай необходимо произ­

водить е соответствии со СНиП 3 .0 2 .0 1 -8 7  "Земляные сооружения, 

основания и фундаменты", а  также настоящей технологической картой .

3 . 2 .  До начала работ по срезке " голое" свай необходи­

мо выполнять следующие работы:

-  закончить забиьку свай на уч астке  не менее 87 свай ;

-  оформить актом в  установленном порядке сдачу и при­

емку у ч астк а  свайного поля;

-  нанести проектные отметки ср еза  на с в а я х ;

-  подготовить к  работе и проверить работоспособность 

машины С 0-270 , а  также других механизмов;
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-  определить м еста  складирования срезанных "голов" 

свай  и их м еста п огрузки ;

-  произвести инструктаж по технике безопасности в  

соответствии со бНиП Ш-480 и п .п . 9 .1 - 9 .8  настоящей технологической 

карты .

3 . 3 .  Устройство и принцип работы машины С 0-270 .

Машина "С0-270 ШО "ВДИИстройдормаш" / р и с .1/  состоит 

из верхнего и нижнего захЕ атог с горизонтальными цилиндрами. К 

внутренним сторонам секций верхнего  и нижнего захвато в  креп ятся 

плиты -  две короткие и две длинные. В зависимости от поперечного 

сечения срезаемой сваи плиты устанавливаю тся в соответствии  с этим 

сечением . Плиты верхнего  з а х в а т а  имеют рельефную поверхность и ре­

жущую кромку, что улучшает сцепление со СЕаей и обеспечивает при 

обжатии подрезание бетона и ровную поверхность отрыва СЕаи. На 

секциях нижнего за х в а т а  устанавливаю тся съемные шипы, которые при 

обкаяии сваи надкалывают бетон, что облегчает снятие его  с арма­

турных стержней. Привод машины осуществляют из кабины трубоуклад­

чика ТГ-124А. Деи р у к ав а  высокого давления машины С0-270 подсоеди­

няются к  свободной секции распределителя базовой машины.

Принцип работы машины основан на разрыве бетона сваи 

и ее арматуры статическим усилием, направленным по оси св аи . Это 

обеспечивается обжатием сваи по четырем граням в  поперечном нап­

равлении двумя расположенными др уг над другом захватам и  я



и
Р и с .i  Машина для срезки^голое сЕай 

С0-270 НПО ВНШстройдормаш

1. Верхний захват
2 . Низший захват

з ,4 .  Съемные кокухи
5 . Скусывающие шины на плите £ =260 мм
6 . Скусывающие шины на плите £=540 мм
7 . Стойка
8 . Рукава высокого давления 

(подсоединение к  базовой машине).
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последующим приложением к захватам усилий, направленных е проти­
воположные стороны. При обжатии прилегание плит к грачам СЕаи, 
должно быть плотным без перекосов и щелей. Машина 00-270 обес­
печивает срезку“голов"сЕай в трех вариантах. По первому варианту 
обрыв бетона сгаи производится "на уровне грунта" /на Еысоте не 
более 50 гг.: от него/, при этом оголение арматурных стержней обес­
печивается усилием грузоподъемного механизм. По второму варианту 
/рис. 2  /  отрыв свай производится на высоте не менее 300 мм от 
уровня грунта и оголение арматурных стержней обеспечивается толь­
ко усилием вертикальных гидроцилиндроь.

По третьему варианту обеспечивается отрыЕ бето-
сгна сваи и арматуры на Еысоте не менее 300 мму уровня грунта без 

оголения арматурных стержней.
3 .4 . Работы с помощью машины СС-270 производят в 

соответствии с технологической схемой, представленной на рис. 3 
е следующем порядке:

-  машину С0-270 подвевиЕают на крюк трубоукладчика 
ТГ-124 я подключают ее к насосной станция последнего;

-  трубоукладчик с навесным оборудованием пере:, ещаетел 
на рабочее место к кусту свай опускает малину на наиболее удален­
ную от трубоукладчика оваз, срезает ее к с обломком перемещается
к месту складирования. Места складирования расположены меда кус­
тами с в а ! . Движение трубоукладчика осуществляется вдоль пролетов 
свайного поля;

-  строповку устройства СО-270 осуществляют с помощью 
четырехвегвевого стропа длиной 1,5 м, грузоподъемностью 3.2 т 
/рис. Ц  /.
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Pwc.Z Схема срезк^голоь свай на проектной отметке "Ниже .уровне грУнта" 
с оголением арматурных стержней.

I .  УотолоЕка машины на сешо под проектной отм етку и обжатие захватам и , 

П* Разрыв бетона с арштурными стержнями*

Ш. Разжатие зах вато в  и опускание машины.

1У. Обжатие захЕатамии снятие обрубка сеяй с арматурных стержней.

У, Разж атие нижнего зехвата и подъем машины с обрубком с в аи .

V I . Перемещение машины с обрубком к  месту складирования.

VII. Разж атие захЕатоа * сброс обрубка /"голоды сваи "/ .

Примечание: Стрелками указано направление движения машины и ее элементов
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Р и с .^  Схема стропоЕкя машшы С0-270 Р и с .5  Схема строповки обрубка сваи

1
| Наименование Масса Грузоподъемные лрислособленил
I изделий 
i кг

Наименование Код.
шт. Qтс t

м

13X
КГ ;

j Машина С0-270 для 
| срезки годов свай 1750

Строг четырех- 
ветгезой 
4СК-3.2 
СКВ Мосстрой, 
apx.tf 1028/2 I 3,2 1,5

j

21,7
| Обрезки свай до 1000 Строп четырех-

ветвевой4СК-5
СКБ Мосствой, 
арх.Н 1028/3 I 5 1 ,6

!
3 3 ,5  j

Универсальный 
строп УСК 2 - 1,0 
ТР* М0ЦС ар х . 
■*- Ю 48/П

2 1 ,0 2 ,0 ? т



3.5. В соответствии с технологической схемой дронт произ­
водства работ разделен на 2 захватки. После переведения трубоук­
ладчика на вторую захватку, с перво Г: производят вывоз обруагсв 
свай автотранспортом. Погрузку осуществляют автокраном КС 2.561Д. 
Строповку срезанной части сваи следует осуществлять- кольцевым 
стропом

3.6 . График производству робот на срезесу голов сваи маши­
ной С0-270 представлен на ряс. 6  , машины, инструменты представ­
лены на листе

3 .7 . Работы по срезке1*голов*сзай осуществляет звено из
2-х человек. Машинист тоубоукладчика однсвременно управляет трубо­

ус танаЕлявает
укладчиком и машиной С 0-270, второй ра д с ч и и  — машну на с ваш, 
подает сигналы машинисту .указывает места складирований о б р у в к с ъ

сваи.



/ Г

Рио. € .  ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ ПО СРЕЗКЕ "ГОЛОВ" СВАИ МАШИНОЙ С0-270 ЛШИстройдормаш/.

№ j Наименование операции Един.
ИчМ.

Объем Тоулоемкость Состав звена Время, И И Н . - : И Н
n*J

чел-мин I г 3
11|

I r Установка машины на сваю под проектную отметку ИТ I 1 ,386 , Машинист тру- 
F Соукладчика Н

г \ !1 t

2. Обжим сваи я  разрыв бетона, арматурных стержней 
сваи шт I

i
1 ,2 6  ! Бетонщик 

4 р -  I

1

1

~т
1

!

!

i ;

3 . Подъем машины и снятие обрубка "головы" сваи 
/оголение арматурных стержней под ростверк/

шт I 0 ,798
, - i

! 11
i 1 

1

|
j

4 . Транспортировка срезанных "голое" свай и
складирование шт I 1 ,050

1 1

к
1

т
! i 
*

5 . Перемещение к  следующей свае шт I 1 ,05 0 (• 
ц j ! |

Итого: 2 1
5 ,544 I i !

Работа трубоукладчика ТГ-124 2 ,772 Машинист ! ' . •f 1 :
5 р -  I 1 : : i

Работа машины С0-270 2 ,772 Бетонщик 
4 р -  I

! • j
!
1

Примечание: I

г

2>

2
3
4
5
6

Ч

Нормы времени приняты в соответствии с хронометра алыми наблюдениями C7-I85 ШС-4 я ШО "ВШЯИстроадор^зшормаш с учетом 
дополнительного Бремени на отдых, подготовительно-заключительные работы и технологические перерывы в_завы в работе 
машины (Кобщ.=1,26).
Б соответствии с графиком время на срезку I сеяи составляет 2 ,772  минуты.
За одну 8-ми часовую смену звено из 2-х чел., включая машиниста трубоукладчика,срезает 480:2,771=173 ш 1̂73 шт.
Выработка одного рабочего в смену 87 шт.
Затраты машин.Бремени 0,046 маш-час на I  шт. _ п « .  с т
Нормы времени на погрузку и транспортировку голов сгай  со свайного поля приняты в соответствии с Вмиг о 9 ±-о п .1 ,
и составляют 4 1 ,7 6  чел-час на 348 шт "годов" свай .

Условные обозначения:

Работа на I -ой захватке



4 ,  ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОЧЕГО МЕСТА И ПРИЕМЫ ТРУДА ПРИ 
РАБОТЕ СУСТАНОВКОЛ ВНИИс тройдормаша,

4 , 1 .  Схема организации рабочего места цри 
установке машины.

6
Условные обозначения:

1 ,  Трубоукладчик ТГ-124
2 ,  Машина С0-270 для срезки^ голов" свай
3 , Гядрошланги
4 , Свая, срезанная вод проектную отметку
5 , Срезаемая СЕач
6 , Место складирования обрезков свай

(М)- рабочее место машяядста-оператора трубоукладчика 

( § ) -  рабочее место бетонщика 

Р  -  драница опасной зоны

♦  -  направление движения трубоукладчика



По сигналу бетонщика, находящегося на безопасном 
расстоянии от машины машинист трубоукладчика перемещает 
машину СО-270 и останавливает ее над СЕаей.

Бетонщик подходит к  машине и, придерживая ее руками 
з а  р а л у , разворачидает т а к , чтобы при опускании машины сеэя 
свободно входилае отверстие машины, затем  он подает сигнал ма­
шинисту трубоукладчика опустить машину.

Машинист плавно опускает машину. Бетонщик, отойдя от 
с в аи  и наклонившись, следит з а  перемещением машины при совпа­
дении линии разъем а захвато в  машины с проектной отметкой н а 
с в а е  подает сигнал машиниоту остановить движение.



4 .2 . Схема организация рабочего места при 
срезке свай.

П

О

о

о
Условные обозначения:

1 . Трубоукладчик ТГ-124
2. Машина С0-270 ДМ срезкк сван

3. Гидрошланги

4 . Срезанная свая под проектную отметку

5. Срезаемая свал
о. Место складирования обрубков свай

(м )- рабочее место Машиниста оператора трубоукладчика 

(S )-  рабочее место бетонщика

F  Р  -граница опасной зоны

-------направление перемещения бетонщика

------- направление двихения трубоукладчика



4 .2 .1 . ПРИЗМЫ ТРУдА

Машинист трубоукладчика, сидя в кабине, управляет машиной,

производя операций по срезке "головы" сваи .
Верхний и нижний захваты  обжимают сваю, разрывают бетон 

и арматурные стержни.
Бетонщик в это гремя находится на безопасном расстоянии 

и наблюдает за  работой машины.
Машинист по команде бетонщика опускает машину на 20СЧ-250мм 

и повторяет операции по обшшу сваи и ее разры ву. Происходит 
осыпание бетона с арматурных стержней.



4 .3 .  Схема организации рабочего места лри 
подъеме машины и снятии обрубка сваи

- О
V  G3 С О

^  Дм \^|

9 о о о

пG -О □

□  □  □ .

О
Условные обозначения:

1. Трубоукладчик ТГ-124А
2. Машина СС-270 для срезки голов сваи
3. Гидрошланги
4. Свая, срезанная иод проектную отметку
5. Срезаемая свая
6. Место складирования обрубков сван 

® -  рабочее место машин до та- оператора

( S ) -  рабочее место бетонщика 

JZ. - граница опасной зоны

направление перемещения бетонщика 

направление движения трубоукладчика
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4 . 3 . 1 .  ПРИЕМЫ ТРУДА

Машинист р аскры вает низший з а х в а т , а  Еерхний з а х в а т  
фиксирует е зажатом положении.



а
4 .4 .  Схема организации рабочего м еста при 

транспортировке срезанных "голов" 
свай к  месту складирования

г
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Условные обозначения:

1. Трубоукладчик ТГ-124А
2. Машина С0-270 для срезки свдй
3. Гидрсшланги
4. Срезанные сод отметку сваи
5. Место складирования обрубков свай

- рабочее место машиниста-оператора на трубоукладчике
©  - рабочее место бетонщика

Р  - граница опасной зоны
-г -  направление перемещения бетонщика

^ направление движения трубоукладчика
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4.4.1. ПРИЕМЫ ТРУДА

Машинист трубоукладчика но команде бетонщика поднимает 
машину с обрубком сваи и транспортирует к месту складирования,

1



5 .  Организация и технология строительного процесса 
о применением японской установки ДД-10-6ЕВ фирмы SAN^A

K i z o i c o "
5 . 1 .  Подготовительные работы по срезке голов свай  

японской машиной осуществляют по аналогии с п .п . 3 .1 ,  3 .2  

настоящей карты .

5 . 2 .  Японская машина НД-10-6ЕВ состоит из нескольких 

устан о во к : насосной станции, разрушающей рамы, дистанционного 

п ульта управления с кабелем .

В раме разрушения имеется четыре цилиндра. На цилиндры 

креп ятся болтами разрушающие насадки-резцы . Рама разрушения сое­

динена 3 -м я  гидрошлаяг&ми с насосной станцией.

5 . 3 о Насосная станция установлена на автомобильном 

прицепе НАЛ3 -7 54В, который транспортируется автокраном.

Разрушающая рама подвешивается на крюк базовой машины 

с помощью четырехветвевого  с т р о п а .(рис. ?)

5.4. Приведение в действие г идр о ци ли к доо в рамы раз­
рушения может осуществляться оператором как с пульта уларавления 
Насоснсй станции, так и с помощью дистанционного пульта управления

5.5 . Работы по срезке^голов свай японской установкой 
осуществляют в следующей последовательности:

- автомобильной кран CMK-IQ с насосной станцией на 
прицепе и навесным оборудованием перемещается к месту I -ой стоян­
ки крана и устанавливается на сгоуы. В соответствии с технологи­
ческой схемой /рие.& / зона работы крана охватывает шесть кустов 
забитых свай.



Р а с ,7  Схема строповка ялонской машины 
для срезка голов свай

! Наименование Масса, Гру зоподъемные приспособления 1
изделий кг Наименование Кол.

□т. 9-тс е , *
Р. :
КГ j1

Машина для срезки 
, голов свай япон- 1400

Строл летырех- 
ветвевой

•

' скоп фирмы 4СК-5, 0 
СЩ> Мосс трои 

-JL 1028/3-----------

I 5 ,0 2 3 5 ,0
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Рио. *2* Технологическая схема производства работ во срезке 
" голое" СЕай японской машиной БД I0-6EB, навешенной 
на крюк автокрана СЫК-1 0

4
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I  о Автокран CI.K-I0 ^  =10м, 0=Ют
2 . Насосная станция 0 •р* *
3 .  Прицеп ИАПЗ 75413 л ^
4. Японская устансЕка для голое сеэй БД-10-6ВВ
5 .  Р езак  универсальный РПС-70
6 . Гидрошланги
7 .  Теленка с киолсюодным и ацетиленовым баллонами,
8 . Р укава к р езаку '

Условные обозначения: 
стоянка врана
начало работ по срезке "голов" свай 
окончание работ по срезке "голов" свай 
временное ограждение 
временная дорога
трап для сп уска рабочих в  котлован 
срезанные сваи 
забитые сеяи



-  лебедкой крана рама опускается н а сваю и фиксируется 

н а  уровне проектной отм етки . Поверхности режущей части  рамы долж­

ны быть параллельны плоскостям сваи ;

-  производят надрез до появления трещин глубиной 5 -10  мы;

-  резцы раздвигаю т и поднимают par,у  с помощью крана до

вер ха  сваи ;
-  включают машину и начинают разрушение от верхней части 

сваи  до линии н адр еза ;

-  после чего  процесс повторяют на следующей сЕ ае .

5 . 6 .  По окончании разрушения "голое" свай на первой 

захЕатке осуществляют кислородно-ацетиленовую срезку арматурных 

стержней, оставляя длину выпусков, соответствующих проекту.

5 . 7 .  Работу по раздавливанию осущ ествляет звено из

3 -х  человек , включая крановщика, ср езку  арматурных стержней выпол­

н яет газорезчик 6 р а зр я д а .



Рио* д* ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ ПО СРЕЗКЕ "ГОЛОВ" СВАИ 
ЯПОШКОЙ МАШИНОЙ НД-10-6ЕВ

Наименование тзабот ЕД.
изм.

I . Установка машины на обрабатываемую 
сваю, раздавливание бетона до 
проектной отметки, разжатие клы­
ков и снятие малины со свая

2 .;
Кислородно-ацетиленовая срезка 
арматуры* Расчистка оголоЕка 
сваи от бетонной щебенки

Итого:

Работа крана

шт.

шт.

Обь еде 
работ

288

288

Трудоемкость
на ед. 

чел-ц.

0,27

0,067

на 
объем 

ъ ед -ч

78

19

96,48

2 5 ,S2

Состав звена

Оператор 
машины -I  
Бетонщик
4 р -  I  
Машинист 
крана
5 р -  I

Газовезчик 
3 о -  I

Машинист 
крана 
5' о - I

С м е я ы

16 5  ̂5 6 ?71? н 5 ~ ь 7 811 ь & :  уfг 6
Ч__а с

Н г

I | ! • !М ! i !

! | i

! 1 i

j i

! i
! i ■ i

! i

n I *  Нормы времени приняты по хрономегражным наблюдениям НПО ВНИИсгройдормаш и СУ-185 MSC-4 с учетом
примечания: дополнительного времени на отдых, додгоговигельно-заклю чительны е работы и технологические

перерыва г р аб о те  машины (К = 1 ,4 1 ).
2. Работы по срезке голов свай японской калиной НЕ 10-6 выполняют 2 ззена .двумя самостоятельными потоками:

- в первом потоке звено из 3-х человек, включая крановщика, выполняет операции по раздавливанию бетона о в а й .
-  во втором потоке газорезчик осуществляет срезку оголенных арматурных стеряней.

3 . В соответствии с графиком затраты труда на срезку I сваи составляю т— 0,27чел-ч.
4 . За одну 8-ии часовую с м е н у  звено нэ Э-х человек включая вйшиниста крана срезает 88 шт.го^б
5 .  Выработка на I  ч е л . по ср езк е  арматуры 123 сваи

6 .  График со ставлен  н а  объем работ, приведенный в технологи­
ческой схеме н а  р я с .
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6 .  ОРГАШЗАЦИЯ РАБОЧЕГО МЕСТА И ПРИЕМЫ ТРУДА 
ПРИ РАБОТЕ С ЯПОНСКОЙ УСТАНОВКОЙ ДЦ-10-6ЕВ

2 д

6 .1 .  Схема организации рабочего места при установке 
машины на сваю. ^

О______£00 о О
х

loot) . O k
\

□ C D  

C C D

□  D C

П □  □

□  □  □ С
□ □ '“О

- □ ' —о

Условные обозначения
1 .  А е т о к ш н  C M K - I 0
2 . Насосная станция на прицепе ИАПЗ 70413
3 . Японская ишйна для срезки голое сьай
4. Гидрошланги
5. Пульт управления
6. Срезанная свая
7 * Срезаеуяя свая ^8 . Пеньковая отгякка (р)- рабочее место оператора
-с--------  перемещение р  р  -  граница опасной боны.

бетоншяка —

(д)~ рабочее место машиниста автокрана 
(Б)- рабочее место бетонщика



6 .1  Л .  ПРИЕМЫ ТРУДА

По сигналу бетонщика Б машинист кр ан а М перемещает 
машину и остан авли вает ее над с в ае й .

Бетонщик Б , придерживая машину с помощью пеньковой 
оттяж ки , р азворачи вает ее  т а к ,  чтобы с в а я  свободно 
входила в отверстие машины, и подает си гн ал  краноЕщику 
опустить машину.

Бетонщик Б отходит на безопасное расстояние и следит 
з а  перемещением машины. При совпадении линии р азъ ем а 
машины с отметкой на сьае  бетонщик Б подает сигнал 
машинисту кран а остановить движение.
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6 . 2 . 1 . ,  6 . 3 . 1 .  ПРИЫЙЫ T P / Д А

Оператор О , держа в руках дистанционный пульт управления 
и отойдя на безопасное расстояние, включает машину на режим 
раздавливания.

По сигналу бетонщика Б оператор 0 производит надрез 
до появления трещин глубиной 5-10  мм. После этого  оператор 
р аздви гает  резцы машины, а  бетонщик подает сигнал машинисту 
крана поднять раму до верха сваи .

Оператор 0 по сигналу бетонщика Б снова включает машину 
и начинает разрушение СЕаи сверху до проектной отметки, 
попеременно сжимая и разжимая захваты машины. При этом бетон 
СЕаи осыпается и обнажает арматуру.

После раздавливания бетона СЕаи бетонщик Б подает сигнал 
оператору 0 разж ать захваты , а  машинисту крана -  поднять 
машину и переместить ее к  следующей СЕае.



6 .4 .  Схема организации рабочего места 
при срезке арматуры керосиновым 
резаком.

i
1

1слоЕНке обозначения:
1 . Резак универсальный РПС-70
2. Баллоны с кислородом и ацетиленом на телекке
3. РукаЕа к резаку
4. Лопата для расчистки оголовков свай
5. Обрабатываемая свая

0  - рабочее место газорезчика



f i . 4 . 1 .  ПРИЕМЫ ТРУДА

3 3

Г азо р езч и к  Г подходит к  к у с т у  с д а й , о тм еч ает  м е с т а  ср езки  
арматурны х стер кн ей  и с р е з а е т  стер&ни р е за к о м  РП С-70. 
З атем  лопатой  он очищает о голоеок сдал  от осы падш егося 
б е т о н а .



7 . Машины, инструменты, приспособления

Наименование Техническая характерис­
тика

Назначение Кол- ГОСТ, ТУ,
ВО ИЗГОТОЕИ- 
на тель 

звено

I 2 3 4 5
I .  Машина С0-270

2.^у^укладчик

3 .  Автокран 
КС 2561Д

Вид привода-гидравличес- Для срезки I  
кий. недодогружен-
Номинальяое давление р а -  ных частей 
Оочей жидкости, Ш а -  16 сдай и о го - 
Расход рабочей жидкости, ления арма- 
не более, л/мин -  4 0 . туры 
Габариты при раскрытых 
зах ватах  и выдвинутых 
штоках вертикальных ци­
линдров. мм:
1250x1250x1085 
М асса, к г  -  1750

Орский з -д  
строитель­
ных машин

Грузоподъемность, т -1 2 ,5  
Момент устойчивости, 
т .м  -  35
Длина стрелы, м -  5 ,0  
Габариты, мм: 
4393x3220x6480 
М асса, к г  -  21800

Б азовая ма­
шина для под­
вески  С0-270

I  Бакинский 
машиностро­
ительный 
завод

Длина стрелы 12 м.
Гру зоподьемность, т - 3 ,7 
Вылет крюка,м 4 ,1 -1 1 ,0  
Высота подъема крюка,м 
7 - 1 2
Базовый автомобиль -
ЗИЛ-130
М асса,т  8 ,9

П огрузка 
срезанных 
частей СЕай

I

4 . Японская у с т а ­
новка НД-Х0-6ЕВ 1 .  Разрушающая сама 

давлен и е, кг/см2 ЗоО 
Габариты, мм: 
1580x1498x437 
М асса,т 1 ,4
2 .  Насосная станция 
Мощность, квт  -  11 
Источник питания: 
переменный то к ,гц -50  
напряжение,В-380 
Гидравлич*р у к а в , 
длина,м  -  32
Э л .кабель , душна,м-50 
Р аб .каб ель  выносной 
панели,м -  20

Для разрушения I  Поставка 
бетона и о го ле- по импорту
ния арматуры



I 2 3 4 5

5 .  Строп четырехЕет- Грузоподъемность,тс-5,О  
вевож 4С К -5,0 М асса, к г  -  3 5 ,0  

Длина, м -  2 ,0

СтропоЕка I
японской
машины

СКВ Мосстрой, 
a p x .ie l028/3

6 . Строп ч е т ы о е х Е е т -  Г рузоп одьем н ость ,тс-3 ,2  
ЕеЕой 4СК-3,2 М асса, к г  -  2 1 ,7  

Длина, м -  1 ,5

СтропоЕка
машины
С0-270

I  СКВ Ыосстооп, 
apx.J* I02B/2

7 .  Строп 
Е е Е О Й

четыоехЕет- Грузоподъемность, т о -5 ,0  
4СК-В М асса, к г  -  3 3 ,5

Длина, м -  1 ,6

СтропоЕка
обрубков 
се ай

I СКВ Мосстрой, 
арх.& 1028/3

8 . Универсальный Г рузоп одъем н ость ,тс-1 ,0
строп УСК2-1,0 М асса, к г  -  1 ,7

Длина,м -  2 ,0

Тр.МОПС. 
ар х .й  1048/11

9 .  ПенькоЕая Длина, м -  2 ,0
о ттяв к а

Для наделения 
машины н а сдаю

1 0 , Автомобильный Грузоподьем н ., к г-4 000
прицеп ИАПЗ-754В Внутренние разм.кузоЕа, 

мм: 3848x2207x595 
М асса, к г  -  1900

Для транспор-1Автомобяльный 
тироЕания н а- завод ид*., 
сосной стан- Лихачева 
ции.

I I .  Автокран СМК-10 Грузоподъемность,т-10 
Вылет кри ка ,м  4 - 9 ,5  
Высота подъема крюка, 
м 6 -1 0 ,5
Длина с треды, м -10 
Базовый автомобидь- 
МАЗ-500А 
М асса, т 1 4 ,6

Для надеши- 
Еания разру­
шающей рамы

I  Ивановский 
механический 
зэеод

1 2 . Р езак  дстадной 
универсальный

Ш С-70

Давление кислорода в 
оабочей камере.],П а 
Т к гс / с м 2 )-0 ,3 -0 ,6  
( 3 , 0- 6 , 0 )

Давление ацетилена, 
П а(кгс/см2 ) -  
0,001 (0,01)

Габаритные размеры,мм:
282x34x143
М асса, к г  0 ,6 6

1 3 . Баллон кисло­
родный тип А

Рабочее давление,МПа 
Ь гс / с м 2 ) 15 (150 ) 
Е м кость ,л  -  40 
М асса, к г  -  80

Для ручной 
раздели тель­
ной резки  
стали  с ис­
пользованием 
ацетилено­
кислородного 
пламени

I дарькоЕСкай 
котельно- 
механический 
задод Мдя- 
монтавспец-

80 .

строя СССР, 
Г/26-05-228-

Для хранения I  
свято го  кисло­
рода



I 2 3 4 5

Пределы регулирования д а в -  Для понижения I  
' ' '  "  давления кисло-

1 4 . Редуктор
кислородный ления, МПа(кгс/см2) -  
ДКП-1-65 или 0 ,1 * 1 ,5  (I+ I5 )
ДКД-1-65 Пропускная способность 

м / ч 60

рода до рабо­
чего

Харьковский 
котельно- 
механичес­
кий з - д  
Минмонтаж- 
спецстроя 
СССР,
ГОСТ 1386I -  
80

1 5 . Баллон аце­
тиленовый 
тип В

Рабочее давлен и е ,Щ а 
(кгс/см 2 ) 1 .6  (1 6 ) 
Емкость, л  40 
М асса, к г  90

Для хранения I  ГОСТ 949-73
растворенного
ацетилена

1 6 . Редуктор Пределы регулирования

Й тиленовый рабочего давлен и я, 
-1 -6 5  или Ш а (к гс/см 2 ) -  
-8 -6 5 0 .0 2 * 0 ,1 5

( 6 , 2* 1 ,5 )
Пропускная способность,

Для понижения I  
давления аце­
тилена до рабо­
чего

ларьковский 
котельно- 
механичес­
кий 3-Д 
Миямонтаж- 
спецстроя 
СССР,
ГОСТ I3 8 6 I -  
80Е

1 7 . РукаЕа Внутренний диаметр,мм
рези н откане- 9 ;  12 
вы е , тип Г

Для в о зд ух а ,
кислорода,
ацетилена

ГОСТ 18698- 
79

1 8 . Ключ га з о ­
сварщика

Размеры зевоЕ под шести­
гран н ики ,:^  7 ;8 ;1 0 ;1 2 ;1 7 ;  
1 9 ;2 4 ;3 2
Размер отверстия под квад­
р а т , мм 1 0 .
Габаритные размеры,мм:
210x70x32
М асса, к г  0 ,5

Для заверти- 2 
вания и сня­
тия Еентилей 
и гаек  на бал­
лонах, редук­
торах и горел­
к а х .

ЦШ'МОМТП
Госстроя
СССР
Р .ч .716-78

ЕН
2ТШТЗ----

1 9 . Контейнер Габаритные размеры, мм: 
на 6 балло- диаметр -  1300 
нов Еысота -  2040

М асса, к г  -  475

Для хранения и I  Московский
транспортировки 
баллонов с кис­
лородом или 
ацетиленом

з - д  нестан­
дартного 
оборудова­
ния им. Мат росоЕа,
СКБ Мосстро 
ГМС,
1  2880А



I 2 3 4 5

2 0 . Телеака-носилки Г р узо додьем н .,к гс  -  220 
на пнегмоходу ю перевозимых баллоноЕ.

мм -  23 0 . М асса, к г -1 1 0  
Колич. баллонов -  2

Габаритные размеры,мм: 
длина -  I860 
ширина -  730 
вы сота -  900 

М асса т е д е в к и .к г  -  50

Для транспор­
тировки кис­
лородных и 
ацетиленовых 
баллонов

ОКБ Мосстроп 
ГШ ,
арх,& 4644 
Московское 
государствен ­
ное объедпн. 
Мосдромстро 
механизация 
Главмосмон- 
такспецстроя

2 1 . Лом монтакный 
ЛЫ-20

Для всдом ога- ГОСТ 1405-83 
тельных работ j

2 2 , Лопата подбо- Габариты ,мм :1550x240
рочная типа Ш -2 М асса, к г  -  2 ,2

Очистка голоеы ГОСТ 3620-76  
сваи  от бетон­
ной щебенки I

2 3 . Скарпель Для Е сломогат.1 
работ

С редства индивидуальной зашиты

I ,  К аска строи­
тельная

1/3 ГОСТ 1 2 .4 .  
087-84

2 .  Щиток-маска УН 0/1 ГОСТ 1 2 .4 .  
035-78

3 . Костюм мунекой 
дл я  сварщика

4 . Комбинезон

5 . Сапоги 
резиновые

6 . Рукавицы тип Б

0/1 ТУ I7 -0 8 -6 S  
77

2/3 ГОСТ 12276- 
75

2/4 ГОСТ 1 2 .4 .  
072-79

2/4 ГОСТ 1 2 .4 .  
-0£ £ -7S  -  -  

с изменен.

ПРИМЕЧАНИЕ: В числителе дроби указан о  количество дл я  зЕена, 
выполняющего работы машиной CQ-270;
В знаменателе -  для зв ен а , выполняющего работы 
японской машиной ЦД-10-6ЕВ.



8 .  К ачество работ

8 . 1 .  Контроль к а ч е с т в а  срезки  свай  осуществляют б 

соответствии  со СЧпП 3 .0 2 .0 1 - 8 7 .

8 . 2 . Торцы срезанных свай  должны быть горизон­

тальными о отклонентягл не более 5 ° , ширина сколов бетона но 

периметру сван не до л ты а  превышать 50 мт л, клиновидные сколы по 

у гл ам  должны быть не г  лубке 35 г.тгл и длиной не м енее, чем н а 30 

мм короче глубины заделки .

8 . 3 .  Торцы свай  дл я  платформенного сты ка дол е н ы
АСЛХНЫ

быть горизонтальными с отклонениями не более 0 ,0 2  , неуи>ють

сколов бетона по периметру шириной более 25 мм, клиновидных ско - 

ло з у гл о в  на глубину более 15 ш .

8 . 4 .  Контроль осуществляют техническим осмотром обра­

ботанной с в а л , р езул ьтаты  которого фиксируются е журнале.

8 . 5 .  Перед началом работ по ср езке ,,го л о в  "свай  необходи­

мо проверить техническое состояние машины в соответстви и  с т ех ­

ническими паспортами на машины С0-270 и НД-10 - S . t B

Перечень основных проверок состояния машины С 0 -27 0 .

Таблица

Наименование детал ей  проверки Технические требования

I  2 3

1 .  Работоспособность гидроцилиндров
Визуально

2 .  О тсутствие трещин, емятия на 
плитах верхнего  и нижнего з ах ­
вато в
О тсутствие деформации на шипах. 

ВизуальноГ

Движение штоков гидроцилинд- 
ров должно быть равномерным 
б ез заедан ий .
Наличие трещин, вмятин на 
плитах и шипах не до п ускает ­
с я
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3. Отсутствие трещин на проушинах Наличие трещин на проушина: 
гидроцилиндрон. не допускаются

Визуально.



9. Техника безопасности

9 .1 . Работы по срезке “голое" сеяй следует производить

е соответствии со СНнП П-4-80^ с Правилами устройства п безопасной 

эксплуатации грузоподъемных кранов, Санитарный!! правилами при варке 
и наплавке металлов, утверкденчымн Минздравом СССР.

9 .2 . При работе с установка:;! С0-270 и НД-Ю-32 сле­

дует руководствоваться правилами безопасной эксплуатации электро­

установок и требования:!!! эксплуатационных документов завода-изго- 

товнтеля.
9 .2 . К работе о установкам С0-270 и НД-Ю-53 допуска­

ются рабочие, прошедсле предварительное обучение и лнструктаа

по правила;: безопасной эксплуатации устройства, обучение по смей- 
нор. профессии такелакника,

9 .3 . Рнозь обученные рабочие могут быть допущены к 

самостоятельной работе после следующие мероприятий;
- вводного инструктава го технике безопасности;
-  производственного ичетруктака на рабочем .месте;
-  пятидневной стажировки.

9 .4 . Инструктаж бригады производится начальником стлей- 
тельного участка или: прорабом в следующие случаях:

- прй изменении конструкции навесного оборудования;

-  при особых обстоятельствах связанных с местными усло­

виями.
9 .5 . Машинист допущенный к работе на трубоукладчике с 

малинок СО-270 долкен знать:



-  устройство о назначение всех частей трубоукладчика 
и начесного оборудования, правила управления и обс .'.учихания;

-  установленных порядок, об:гена условными сигнала:.!::

с рабочими
9 .6 . Пере" навалок лабсты необходимо проверить надеж­

ность всех резьбовых соединений, убедиться в отсутствии засоре­
ния м а ш и н ы  обломками бетона, грязИ, леска и т .д , а такде в от­

сутствии течи рабочей жидкости.
9 .7 . Перед, началом работы ^шшнист долхен дать пре­

дупредительный сигнал.
Поднимать мажгну следует посредством тросовой подвески/, 

имеющей 3-х кратный запас прочности. Строповку машины
производить только ь рукавицах.
Необходимо следить за правильной строповкой машины, стропы не 

должны иметь перехлест. Б случае повреждения строп необходимо 
их вменить.

9 .5 . При работе з темное время суток рабочая зона дол­
жна иметь достаточное освещение согласно СИ-SI-dO - 30 лю кс .

9 .9 . В случае какой-либо поломки или обнаружения 
неисправности работа должна быть прекращена до ее устранения.

9 .10 . Выполнение операции "стягивание бетона с уеш- 
тьтда верхними и ниадш захватками" производить только при наличии 
ограничителя грузоподъемности на базовой малине и убедившись в 
предварительном разрыве всех стержней арматуры сваи.

9 .11 . Категорически заррешется:
X работать на неисправной малине;



2/ находиться посторонним лицам и обеду жив агопе: 7  о ер- 

с опаду в опасно"! зоне: под поднятой .малиной, в зоне выброса отор­

ванной части сЕап;

3/ работать ь темное вредя суток без достаточного

осведепяя;
4/ работать без защитных касок;

5/ производить ежесменное и техническое обслуживание, 

а также ремонт ьо вре^я работы малины, при раб о тандем двигателе 

базамом малины л без установки .малины на опору;

6/ про::зьодпть какое-либо обслуживание малины ь под­

вешенном состоянии /например, смену плит под новый размер сваи: 

г  этом случае малину следует положить на бок ;

7/ оставлять машину в подвеленном состоянии.

8/ обжимать сваю только нижним захваток;

8/ производить работы со сваями, внетупасши:и более 

чем на V>k от уровня труп та /при работе с трубоукладчиком/;

10/ при некачественном обрыве арматурных стержне::

/при оставшихся неразэрваннымл 1-2  стержнями/ пытаться снять ма­

шину со с в а : путем ее подъема с закатай : захвата:ни, т .е .  прота­

щить необорванные сверкни арматуры сквозь Сетон сван. В это:: слу­

чае обязательно разжать захьаты и рабочий цикл повторить еде р аз, 

если и на этот раз стержня не оборвались -  следует прекратить ра­

боту, разжать захгаты и снять малину со сваи;

I I /  применение открытого огня для обогрева каких-либо 

элементов гидравлической системы;

9 ,1 2 . По окончаний работ и при значительных перерывах



в  р аботе машину оп усти ть н а грун т 

д в и га т е л ь  базовой  машины.

и отключить

9 .1 3 .  При перемещений базовой  машины н а  ноеую позицию 

д л я  предотвращ ения р аскач и ван и я у с тр о й ств а  С 0 -270  или ЦЦ-10-6£1 

с л е д у е т  применять о ттян ки .

9 .1 4 .  Границы опасных зон Бблизи движущихся ч астей  и 

рабочих огранов маппш определяю тся расстоян ием  в  пределах 5 м .

9 . 1 5 .  При р аб о те  с японской машиной ЦЦ-10-6Е необхо­

димо выполнять следующие п рави ла:

-  при правильном подсоединении силового  к аб ел я  к  источ­

нику питания н а п ульте  уп равлен и я насосной станции горит б ел ая  

л ам п а . В сл уч ае  заго р ан и я красной лампы -  поменять ф азу ;

-  обеспечить закрепление гидрош лангов н а строповочном 

приспособлении со гласн о  технического  п асп орта д л я  исключения их 

СЕИсання в п ерегибе з  м есте  крепления к  раме разруш ения;

-  двери  шкафов насосной станции д е р г а т ь  закрытыми;

-  не н ат я ги в ат ь  гидрошлангп д л я  предупреждения их об­

ры ва;
-  не н а т я ги в а т ь  сильно к аб ел ь  дистанционного п ул ьта

.управления;
-  хранить п ульт управления закрытым пленкой: от попадания

в л а г и ;
-  не о с т ав л я т ь  без присмотра включенным пульт ди стан ­

ционного управления и разрушающую р ам у ;

- н е  п ер еги б ать  гядрош лакги и не кр еп и ть  их проволокой

но избежание р а зр ы в а ;

-  не повышать давление в  гидросистем е выше номинального



-  гдоц чость источника питания установки долям а быть 
не менее 30 : : 3 j ,  т .к . при пуске установки потребляемый ток В 3 

раза превышает номинальный / II  кВт/,
9.13. При производстве газопламенных работ рабочее 

место необходимо освободить от сгораемых материалов в радиусе не 
менее 5 м, а от взрывоопасных материалов и установок /в ток числе 
газовых баллонов —10 м/.

9.17. Закрепление газ о пр о водящих рукавов на ниппелях 
горелок, резаков и редукторов, а такие в местах наращивания ру- 
кавоЕ необходимо выполнять стяжными хопутамл.

9.18. При срезке арматурных выпусков керосинорезом сле­
дует соблюдать правила полярной безопасности при производстве
с троительно-монтажных работ.

9 .1 9 .  Грузозахватны е приспособления в  процессе эксп­

луатации должны осм атриваться лицом, ответственным з а  их исп­

равное состояние в сроки, кстановленные "Правилами устр о й ства  и 

безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов? утвержденными 

Госгортехнадзором СССР.

9 .2 0 .  Цри складировании обрезков свай  н а  площадке, 

необходимо р уко во дство ваться  следующими требованиями:

I /  уклады вать  обрезки сЕай на прокладки и спланиро­

ванную поверхность, имеющую уклон не более 5 ° . В зимнее время 

площадка для складирования должна очищаться от сн е га  и наледи 

и посылаться песком.

2/  Складировать обрезки на расстоянии не менее I  м 

от проезжей части  автодороги .

3/  При выполнении погрузочно-разгрузочных работ не 

до п ускается  строповка обрезков, находящихся в  неустойчивом 

положении, а  также смещение строповочяых приспособлений на

приподнятом г р у з е .
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